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Z MAGISTRATU 
  

ŚWIĘTO MIASTA CZAS ZACZĄĆ  

Koncerty, pokazy, parady, festiwale, uroczysta sesja Rady Miasta 

Krakowa i Intronizacja Króla Kurkowego znalazły się w programie Święta 

Miasta, które rozpocznie się jutro (5 czerwca, czwartek) i potrwa do 7 czerwca 

(sobota). Już dziś zapraszamy także na Dzień Otwarty Magistratu, który 

odbędzie się w niedzielę – 15 czerwca. 

Obchody Święta Miasta związane są rocznicą otrzymania przywileju lokacyjnego 

przez Kraków. W 1257 r. na podstawie przywileju wytyczono Rynek i przyległe do niego 

ulice, określono prawa i obowiązki miasta, zasady handlu i rzemiosła. To dzięki lokacji 

Kraków zaczął intensywniej rozwijać się gospodarczo, a jego znaczenie polityczne 

wzrosło. 

Do udziału we wszystkich wydarzeniach organizowanych w ramach Święta Miasta 

i Dnia Otwartego Magistratu zapraszają Prezydent Miasta Krakowa Jacek Majchrowski 

oraz Przewodniczący Rady Miasta Krakowa Bogusław Kośmider. 

Uroczystości rozpoczną się jutro (5 czerwca, czwartek) o godz. 10:30 mszą 

świętą w intencji Krakowa i jego mieszkańców, która odbędzie się w Bazylice oo. 

Franciszkanów. Tego samego dnia (5 czerwca, czwartek) o godz. 12:00 rozpocznie się 

uroczysta Sesja Rady Miasta Krakowa (pl. Wszystkich Świętych 3-4), podczas której ks. 

infułat Jerzy Bryła odbierze tytuł Honorowego Obywatela Stołecznego Królewskiego 

Miasta. 

6 czerwca (piątek) zapraszamy na Rynek Główny. O godz. 11:00 rozpocznie się 

Parada Szkolnych Patronów, która przemaszeruje z ul. Bernardyńskiej, przez ul. Grodzką 

na Rynek Główny. O godz. 14:00 zapraszamy na występ laureatów Festiwalu „Tęczowe 

piosenki”, o godz. 17:00 na występ Chóru Song and Spelkorlaget, a o godz. 17:30 na 

koncert „Magia Musicalu” w wykonaniu Edyty Krzemień i Janusza Krucińskiego.  

6 czerwca (piątek) rozpocznie się Grolsch ArtBoom Festival realizowany przez 

Krakowskie Biuro Festiwalowe. To największe wydarzenie, prezentujące w Krakowie 

sztuke   w przestrzeni publicznej – projekty łączą sztukę współczesną, performance, 
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happening z muzyką i działaniami społecznymi. Festiwal potrwa do 22 czerwca i w tym 

roku zawita do Nowej Huty. Więcej: www.artboomfestival.pl. 

7 czerwca (sobota) również zapraszamy na Rynek Główny. O godz. 12:00 

rozpocznie się pokaz skoków spadochronowych w wykonaniu sekcji spadochronowej WKS 

„WAWEL”. O godz. 12:10 rozpocznie się Intronizacja Króla Kurkowego a o godz. 13:00 

występ Baletu Dworskiego Cracovia Danza.  

15 czerwca (niedziela) zapraszamy na Dzień Otwarty Magistratu 

(pl. Wszystkich Świętych 3-4), który rozpocznie się o godz. 10:45. W programie znalazło 

się m.in. podsumowanie projektu Uczeń-Obywatel; wystawy: „Kraków na fest”, „Wola 

Duchacka – 650 lat”, wystawa powojennych plakatów prezentujących „Dni Krakowa”, 

wystawa „Szlak Orlich Gniazd w barwach jurajskich nocy”; prezentacja krakowskich 

targowisk uczestniczących w projekcie „CENTAL MARKETS”; prezentacje Dzielnic; 

prezentacja dorobku Związku Gmin Jurajskich; projekcja multimedialna historycznych 

Fotografii z Dni Krakowa ze zbiorów Muzeum Historycznego Miasta Krakowa. 

Podczas dnia otwartego będzie także możliwość zwiedzania gabinetów Prezydenta 

Miasta Krakowa oraz Przewodniczącego Rady Miasta Krakowa; a także zwiedzania 

Magistratu z przewodnikiem (o godz. 11:00, 13:00 i 16:00). W godz. 11:00-17:00 na 

dziedzińcu UMK odbywać się będą warsztaty plastyczne dla dzieci „Miasto przyszłości – 

miasto marzeń”; a w godz. 10:30-18:00 na scenie przed Magistratem prezentować się 

będą zespoły muzyczne i taneczne z krakowskich domów kultury. Serdecznie 

zapraszamy! (katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

KUP BILET NA WIELKĄ SIATKÓWKĘ W KRAKOWIE 

Na stronie www.abilet.pl ruszyła sprzedaż biletów na XII Memoriał 

Huberta Jerzego Wagnera. Siatkarski turniej odbędzie się w połowie sierpnia w 

Kraków Arenie. 

Od 3 czerwca, na stronie www.abilet.pl można kupić wejściówki na mecze w 

ramach XII Memoriału Huberta Jerzego Wagnera, który odbędzie się od 16 do 18 sierpnia 

w Kraków Arenie. W rywalizacji wezmą udział siatkarze reprezentacji Polski, Bułgarii, 

Chin i Rosji. 

Dla tych drużyn będzie to ostatni sprawdzian przed rozpoczynającymi się 

kilkanaście  dni później - 30 sierpnia – FIVB Mistrzostwami Świata w Piłce Siatkowej 

Mężczyzn Polska 2014, dlatego wszystkie zespoły wystąpią w najmocniejszych składach. 

Planowany harmonogram gier (godziny mogą ulec zmianie) 

16 sierpnia (sobota):  Chiny - Rosja (17.30),  POLSKA- Bułgaria (20.30) 

17 sierpnia  (niedziela):  Bułgaria - Rosja (17.30),  POLSKA -Chiny (20.30) 

18 sierpnia  (poniedziałek):  Chiny- Bułgaria (17.30),  POLSKA - Rosja (20.30)  

Turniej w Krakowie zostanie rozegrany pod Honorowym Patronatem Prezydenta 

Rzeczypospolitej Polskiej Bronisława Komorowskiego. (jan.machowski@um.krakow.pl)  

http://www.artboomfestival.pl/
mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
http://www.abilet.pl/
mailto:jan.machowski@um.krakow.pl
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6-7 CZERWCA: BŁONIA, FESTIWAL RECYKLINGU 

Tylko dwa dni zostały do dwunastej edycji Krakowskiego Festiwalu 

Recyklingu. Wydarzenie odbędzie się 6 i 7 czerwca, tradycyjnie na Błoniach. 

Kraków już po raz dwunasty organizuje Festiwal Recyklingu. W tym roku 

wydarzenie odbędzie się 6 i 7 czerwca, tradycyjnie na krakowskich Błoniach. – Jak zwykle 

podczas festiwalu prowadzona będzie zbiórka surowców, w zamian za które rozdawane 

będą sadzonki drzew i kwiatów oraz upominki. W jedenastu  edycjach tego wydarzenia 

zebraliśmy: 237 440 kg papieru, 24 140 kg butelek PET, 121 200 kg szkła, 13 020 kg 

puszek aluminiowych, 18 800 kg baterii, 41 720 kg zużytego sprzętu elektrycznego i 

elektronicznego oraz 40 kg termometrów rtęciowych – wylicza Ewa Olszowska-Dej, 

dyrektor Wydziału Kształtowania Środowiska UMK.  

Formuła Festiwalu Recyklingu sprawia, że poważna tematyka może być również 

źródłem dobrej zabawy. Dlatego jak co roku nie zabraknie konkursów, koncertów, gier i 

zawodów sportowych w godzinach od 11.00 do 18.00. W zamian za surowce - 

makulaturę, butelki PET, szkło, puszki, zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny oraz 

baterie - będą wydawane sadzonki, w tym pelargonie, róże, tuje, świerki, jałowce, 

berberysy i trzmieliny. Regulamin zbiórki znajduje się na stronach: 

www.ekocentrum.krakow.pl. 

Jednym z partnerów Krakowskiego Festiwalu Recyklingu jest MPO Kraków. 

Podczas plenerowej imprezy spółka przedstawi nową akcję, „Elektrobrygada na telefon”, 

w ramach której mieszkańcy mogą zamówić darmową usługę wywozu zużytych sprzętów 

RTV i AGD. 

Osoby, które przyniosą na festiwal surowce wtórne otrzymają - poza sadzonkami 

– także kompost roślinny, produkowany na terenie centrum ekologicznego Barycz.  

Podczas imprezy będą także odbierane niepotrzebne resztki farb emulsyjnych, (nie 

starsze niż 3/ 4 letnie, emulsyjne, w oryginalnym opakowaniu, z opisem), które 

„pogromcy bazgrołów” wykorzystają do zamalowywania graffiti na elewacjach budynków 

w Krakowie. Resztki farb do wykorzystania w ramach tej akcji można również oddawać 

do Lamusowni przy ulicy Nowohuckiej 1 oraz do Punktu Barycz przy ulicy Krzemienieckiej 

40. Szczegółowe informacje o społecznej akcji zamalowywania pseudograffiti na 

elewacjach budynków można znaleźć na www.pogromcybazgrolow.com. 

Oprócz MPO Kraków, partnerami Krakowskiego Festiwalu Recyklingu są: WKS 

Wawel, Związek Stowarzyszeń Polska Zielona Sieć, Fundacja Nauka i Kultura, Tatrzański 

Park Narodowy, Komenda Miejska Państwowej Straży Pożarnej, Pogromcy Bazgrołów, 

Bezpiecni.pl i ZIKIT. 

Szczegółowy program tegorocznego Festiwalu Recyklingu znajduje się na stronie 

krakow.pl. (jan.machowski@um.krakow.pl)  

ODBIÓR ŚMIECI: OD 1 LIPCA BEZ ZMIAN 

http://www.ekocentrum.krakow.pl/
http://www.pogromcybazgrolow.com/
mailto:jan.machowski@um.krakow.pl
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Konsorcjum firm PUK VAN GANSEWINKEL Spółka z o.o., A.S.A Spółka z 

o.o., Małopolskie Przedsiębiorstwo Gospodarki Odpadami Spółka z o.o. i SITA 

Małopolska Spółka z o.o. wygrało przetarg na odbiór i zagospodarowanie 

odpadów komunalnych w Krakowie. To samo konsorcjum obecnie zajmuje się 

naszymi śmieciami. 

Wiemy już kto będzie odbierał odpady komunalne od krakowian i przekazywał je 

do instalacji przetwarzania w okresie od 1 lipca 2014 roku do 31 marca 2016 roku. 

Ogłoszony przez Miasto przetarg wygrało konsorcjum czterech firm: PUK VAN 

GANSEWINKEL Spółka z o.o., A.S.A Spółka z o.o., Małopolskie Przedsiębiorstwo 

Gospodarki Odpadami Spółka z o.o. i SITA Małopolska Spółka z o.o., a więc to samo, 

które obecnie zajmuje produkowanymi przez nas śmieciami.  

Podobnie jak obecnie, od 1 lipca 2014 roku do 31 marca 2016 roku Kraków będzie 

podzielony na 5 sektorów śmieciowych. Zwycięska oferta opiewa na kwotę ogółem 69,5 

mln zł, a więc jest kilkanaście milionów mniejsza niż szacowano. Do przetargu wpłynęła 

jeszcze oferta, ale dotyczącą odbioru odpadów tylko z części obszaru Krakowa. Złożyła ją 

firma Remondis.  

Takie rozstrzygnięcie przetargowe oznacza, że odbiór odpadów od mieszkańców 

powinien przebiegać w podobny sposób jak obecnie. (jan.machowski@um.krakow.pl)  

DZIĘKUJEMY ZA WOLNOŚĆ 

W tym roku obchodzimy 25-lecie wyborów czerwcowych – wydarzenia, 

dzięki któremu nasz kraj wszedł na drogę wolności i demokracji. Kraków 

oczywiście włącza się w te obchody. Dziś (4 czerwca, środa) budynki Urzędu 

Miasta udekorowane są biało-czerwonymi flagami, a na budynku przy 

pl. Wszystkich Świętych wyświetlane będzie logo jubileuszu z napisem „25 lat 

Wolności”.  

Logo jubileuszu będzie wyświetlane na budynku magistratu 4 i 8 czerwca – od ok. 

godz. 20:00 do godz. 7:00. w tych dniach na biało-czerwono będzie się także świecić 

kładka o. Bernatka. 

Hasło, które przyświeca obchodom 25. rocznicę wyborów do Sejmu i Senatu RP 

w 1989 roku w Małopolsce brzmi „Dziękujemy za Wolność”. W programie znalazły się 

m.in. koncerty, spotkania i wystawy plenerowe. 

Dziś (4 czerwca, środa) w południe z Collegium Maius na Rynek Główny 

przeszedł Pochód Rektorów, wraz z młodzieżą, a przy ul. Siennej, gdzie znajdowała się 

siedziba Małopolskiego Komitetu Obywatelskiego „Solidarność” ’89, została odsłonięta 

tablica pamiątkowa na kamienicy.   

Także dziś (4 czerwca, środa) Muzeum PRL-u (w organizacji) zaprasza na wystawę 

plenerową „Drużyna Lecha. Senatorowie Wolności”, na której prezentowane będą plakaty 

z pierwszych całkowicie wolnych wyborów do senatu w 1989 roku (będzie ją można 

mailto:jan.machowski@um.krakow.pl
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oglądać do 8 czerwca, przed byłym kinem „Światowid”). Muzeum zaprasza także na 

debatę „Czy możemy już mówić o historii PRL-u, czy tylko o jego pamięci” z udziałem 

Janusza Majcherka, Jacka Chrobaczyńskiego i Barbary Klich Kluczewskiej (godz. 18:00).  

Natomiast w Teatrze Scena STU o godz. 19:00 rozpocznie się prezentacja dyptyku 

Stanisława Wyspiańskiego „Wesele-Wyzwolenie” w reżyserii Krzysztofa Jasińskiego 

(wstęp za zaproszeniami). 

Główne obchody 25-lecia wyborów czerwcowych odbędą się w niedzielę 

(8 czerwca). O godz. 10:00 w Katedrze na Wawelu odprawiona zostanie uroczysta msza 

św. za Ojczyznę. Następnie uroczystości przeniosą się do Nowej Huty.  

O godz. 13:00 przed Nowohuckim Centrum Kultury otwarta zostanie wystawa 

plenerowa „Dziękujemy za wolność – ludzie 4 czerwca 89”, prezentująca 

wielkoformatowe zdjęcia z wyborów czerwcowych 1989 roku.  

W NCK odbędzie się także spotkanie „Ludzi 4 czerwca”, wręczone zostaną medale 

„Dziękujemy za Wolność” oraz koncert „Dziękujemy za Wolność” z udziałem m.in.: Pawła 

Orkisza z zespołem, Zespołu Pieśni i Tańca Nowa Huta. 

Przypomnijmy też, że do 11 czerwca na pl. Szczepańskim można oglądać wystawę 

plenerową „Wybory ’89. System skreślony” przygotowaną przez Archiwum Narodowe 

w Krakowie (przy udziale Gminy Miejskiej Kraków). Na ekspozycji prezentowanych jest 

ponad 300 afiszy, plakatów, ulotek, fotografii oraz materiałów prasowych doby PRL 

i okresu kampanii wyborczej. 

Organizatorami obchodów 25-lecia wyborów do Sejmu i Senatu w 1989 r. są m.in. 

Stowarzyszenie Sieć Solidarności, Urząd Miasta Krakowa, Urząd Marszałkowski 

Województwa Małopolskiego, Małopolski Urząd Wojewódzki, Małopolski Komitet 

Obywatelski „Solidarność”, miejskie i wojewódzkie jednostki i instytucje kultury. 

Dodatkowe informacje można znaleźć na stronie: www.sss.net.pl. 

(katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

MEDALE ŚW. KRZYSZTOFA 

Prof. dr hab. Aleksander Skotnicki, Stanisław Ficek, Andrzej Fischer 

otrzymają Medale św. Krzysztofa. Uroczystość ich wręczenia odbędzie się 

w najbliższy poniedziałek (9 czerwca) o godz. 14:00 w Sali Fontany Pałacu 

Krzysztofory (Rynek Główny 35). 

Medalem św. Krzysztofa Muzeum Historyczne Miasta honoruje i wyróżnia osoby, 

instytucje i firmy, które wspierają Muzeum finansowo i organizacyjnie, służą wsparciem 

merytorycznym, identyfikują się z Muzeum i jego działalnością. 

Kapitułę Medalu św. Krzysztofa stanowią: Kanclerz Kapituły – Prezydent Miasta 

Krakowa Jacek Majchrowski, w skład Kapituły wchodzą również: Przewodniczący Rady 

Muzeum Historycznego Miasta Krakowa prof. Jacek Purchla, prof. Stanisław Waltoś – 

Przewodniczący Stałej Konferencji Dyrektorów Muzeów Krakowskich, Michał 

http://www.sss.net.pl/
mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
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Niezabitowski – Dyrektor Muzeum Historycznego Miasta Krakowa. Autorem medalu jest 

Karol Badyna – artysta rzeźbiarz, profesor Wydziału Rzeźby krakowskiej Akademii Sztuk 

Pięknych.  

Decyzją Kapituły w IV edycji Medalem św. Krzysztofa zostali uhonorowani:  

Prof. dr hab. Aleksander Skotnicki – profesor zwyczajny Uniwersytetu 

Jagiellońskiego, wybitny uczony, hematolog, kierownik Katedry Hematologii UJ oraz 

ordynator Kliniki Hematologii Szpitala Uniwersyteckiego w Krakowie, prezes Fundacji 

„Stowarzyszenie Centrum Dialogu” od lat zaangażowany w działalność poświęconą 

pamięci społeczności żydowskiej w Krakowie, propagator dialogu na rzecz porozumienia 

polsko-żydowskiego – w uznaniu zasług we współpracy, udzielaniu wsparcia 

merytorycznego i naukowego podczas przygotowania nowych wystaw stałych w oddziale 

MHK Fabryka Emalia Oskara Schindlera oraz w Aptece pod Orłem.  

Stanisław Ficek – dyrektor Krakowskiego Oddziału Totalizatora Sportowego, 

w uznaniu zasług w finansowym wsparciu 71 Konkursu Szopek Krakowskich i Wystawy 

Pokonkursowej oraz za współpracę w zakresie promocji projektów muzealnych 

w małopolskich kolekturach Totalizatora Sportowego.  

Andrzej Fischer – historyk, wieloletni działacz Towarzystwa Miłośników Historii 

i Zabytków Krakowa, współorganizator Komitetu Opieki nad Kopcem Józefa Piłsudskiego, 

działacz patriotyczny, organizator imprez patriotycznych, obchodów rocznic związanych 

z postacią Józefa Piłsudskiego - w uznaniu zasług w kultywowaniu tradycji patriotycznych 

i niepodległościowych, upamiętnianiu i upowszechnianiu historii, organizowaniu 

dorocznych Marszów Szlakiem Pierwszej Kompanii Kadrowej. 

Dodatkowe informacje www.mhk.pl. (katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl) 

FORUM SPOŁECZNO – GOSPODARCZE W MAGISTRACIE  

W piątek, 6 czerwca w Urzędzie Miasta Krakowa o 10.00 rozpocznie się 

Ogólnopolskie Forum Społeczno-Gospodarcze. W ramach Forum odbędzie się 

kilkanaście paneli dyskusyjnych dotyczących tematyki samorządowej, 

spółdzielczej, a także z zakresu biznesu społecznie odpowiedzialnego.  

Patronat honorowy nad Ogólnopolskim Forum Społeczno – Gospodarczym objęli 

Prezydent Krakowa Jacek Majchrowski, Marszałek Województwa Małopolskiego Marek 

Sowa i Wojewoda Małopolski Jerzy Miller.  

Celem wydarzenia jest wymiana informacji, doświadczeń, nawiązanie wzajemnych 

relacji, integracja różnych środowisk biznesowych, a także prezentacja dobrych, 

skutecznych rozwiązań stosowanych przez poszczególne organizacje w różnych obszarach 

swojej działalności.  

W części finalnej zostaną wręczone statuetki laureatom Programów: "Przyjazna 

Gmina" (prezydentom i burmistrzom miast) oraz "Dobra Firma"/"Dobry Pracodawca", a 

http://www.mhk.pl/
mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
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także "Lider Spółdzielczości" (prezesi spółdzielni mieszkaniowych oraz banków 

spółdzielczych).  

Program Forum jest dostępny na stronie www.krakow.pl. 

(joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

PLASTYCZNA OPOWIEŚĆ OBRAZAMI 

4 czerwca o godzinie 21:45 zapraszamy na multimedialny spektakl TOUR 

DE POLOGNE, przygotowany dla uczczenia 25. rocznicy Wyborów Czerwcowych 

1989 roku. Spektakl, który zaprezentowany zostanie na fasadzie Narodowego 

Starego Teatru (pl. Szczepański), powstał dzięki staraniom Galerii Autorskiej 

Jana Kantego Pawluśkiewicza przy współpracy Narodowego Starego Teatru w 

Krakowie. Krakowskie Biuro Festiwalowe jest partnerem wydarzenia. 

TOUR DE POLOGNE to niezwykła plastyczna opowieść obrazami o najnowszej 25- 

letniej historii i transformacji współczesnej Polski.  Całość przedsięwzięcia przewiduje 

komputerową animację w technologii 3D, której inspiracją są obrazy i ich epizody 

plastyczne ujęte w ramy scenariuszowe  i reżyserskie. Pokaz dopełni synchronicznie 

zgrana muzyka Jana Kantego Pawluśkiewicza aktualnie wydawana na płytach z serii 

Antologia Jana Kantego Pawluśkiewicza. 

Cykle obrazów użyte do siedmioaktowego pokazu plastycznego malarstwa żel-art 

Jana Kantego Pawluśkiewicza to ETERYCZNY REALIZM, SENSY BYTY MARY, 

ARCHITEKTURA oraz FAKTY I LUDZIE. 

 ZAPOMNIANA CHWAŁA 

„Zapomniana Chwała” - czyli historia piłki nożnej międzywojennego 

Podgórza – to tytuł wystawy na którą zaprasza Domu Historii Podgórza. Jej 

wernisaż odbędzie się jutro (5 czerwca, czwartek) o godz. 18:00 przy 

ul. Limanowskiego 13. 

Historia piłki nożnej w Krakowie bogata jest w ważne wydarzenia, niesamowite 

mecze, rewelacyjne sukcesy i katastrofalne upadki. Można uznać bez cienia wątpliwości 

że Kraków (zaraz po Lwowie) jest matecznikiem polskiego futbolu. Tutaj powstały 

pierwsze polskie drużyny, narodził się pierwszy narodowy związek piłkarski (jeszcze 

w strukturach austriackiego Verbandu), tutaj miał swoją siedzibę Polski Związek Piłki 

Nożnej. Zdobywano mistrzostwa, spektakularnie spadano z Ligi, grano podczas okupacji 

niemieckiej, kluby przetrwały szalone reformy sportu w czasach stalinowskich i okres 

zmian ustrojowych na początku lat dziewięćdziesiątych. 

Prawdziwą potęgą piłkarską Kraków był jednak w okresie międzywojennym. Nigdy 

poza sezonami 1933 i 1934 nie zdarzyło się aby w Ekstraklasie występowały cztery 

drużyny z jednego miasta. Nigdy później nie powtórzyły się czasy kiedy rozgrywano 

derby dzielnicy Podgórze na najwyższym poziomie rozgrywkowym. Nigdy po roku 1931 

tytuł mistrza Polski nie trafił do klubu podgórskiego. 

http://www.krakow.pl/
mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
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„Zapomniana Chwała” to wystawa sięgająca do tych niezwykłych wydarzeń. 

Ukazuje chwile największej chwały Garbarni, Klubu Sportowego Podgórze i Korony. 

Autorzy zgromadzili pamiątki klubowe i dziesiątki zdjęć które świadczą o wielkości 

podgórskiego futbolu. Dyplom za mistrzostwo Polski dla Garbarni, puchary za doskonałe 

wyniki ligowe dla KS Podgórze, legitymacje klubowe, oryginalne piłki i buty piłkarskie to 

tylko niewielka część zbiorów obecnych na wystawie. „Zapomniana Chwała” to skok 

czasowy w sportowe międzywojnie, próba uświadomienia kibicom że Kraków to nie tylko 

Wisła i Cracovia, wskrzeszenie wspaniałych drużyn i zawodników którzy tworzyli fenomen 

międzywojennej piłki nożnej w krakowskim Podgórzu. 

Autor wystawy: Norbert Tkacz (www.blog358.pl), scenografia: Jakub Maciąg, 

kurator: Melania Tutak. (katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

WYBIERZ SIĘ NA FESTIWAL PIOSENKI FRANCUSKIEJ  

Już 6 czerwca w Filharmonii Krakowskiej rozpocznie się VI 

Międzynarodowy Festiwal Piosenki Francuskiej. Do udziału w tegorocznej edycji 

festiwalu zaproszeni zostali głównie artyści z Francji, Ukrainy, Szwajcarii i 

Polski. 

Wielu z nich to autorzy interpretowanych utworów, reprezentujących nowe trendy 

francuskiej sceny. Młodzi artyści wykonają także aktualne przeboje francuskie młodej 

generacji artystów: Zaz, Shym, Tal, Indylii, Chrisopha Mae, Lary Fabian, Amel Bent, 

Celine Dion, Patricii Kaas.  Tradycyjnie też usłyszymy wykonania starszych francuskich 

 piosenek, standardów takich uznanych legend piosenki jak: Charles Trenet, Edith Piaf, 

Jacques Brel, Charles Aznavour, szczególnie tych z lat 70 -tych i 80 -tych, niektóre z nich 

zabrzmią w nowoczesnej i oryginalnej interpretacji. 

Podobnie jak w latach ubiegłych wstęp na wszystkie wydarzenia jest nieodpłatny, 

wystarczy zarezerwować miejsca i odebrać zaproszenia w TPPF, nr tel. 12 421 28 23. 

Szczegółowe informacje na naszych stronach internetowych: 

www.festiwalpiosenkifrancuskiej.pl, www.tppf.krakow.pl.  

(katarzyna.czubernat@um.krakow.pl)  

KRAKÓW PISZE KREATYWNIE 

W weekend 13-15 czerwca Miasto Królów zamieni się w Miasto Pisarzy. 

W te dni warto będzie przespacerować się w okolicach rynku - niecodziennie 

można tam przecież spotkać Joannę Bator, Marka Bieńczyka, Olgę Tokarczuk, 

Piotra Sommera, Michała Zabłockiego, Ewę Chruściel, czy Jacka Dehnela!  

Międzypokoleniowa konfrontacja literacka, wykłady Mistrzów, warsztaty 

prozatorskie i poetyckie, SLAM poetycki - to tylko część atrakcji przygotowanych dla tych, 

którzy tworzą, chcą tworzyć bądź kochają cudzą twórczość. Wszystko to w ramach 

obchodów jubileuszu 20-lecia istnienia Podyplomowego Studium Literacko-Artystycznego 

mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
http://www.festiwalpiosenkifrancuskiej.pl/
http://www.tppf.krakow.pl/
mailto:katarzyna.czubernat@um.krakow.pl
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Uniwersytetu Jagiellońskiego, którym towarzyszy hasło „Kraków pisze kreatywnie 

w SLAboratorium”.  

13 czerwca (piątek) w programie obchodów znalazła się m.in. Międzynarodowa 

Konferencja Naukowa – Twórcze pisanie. Tradycja, wyzwanie, ograniczenia 

i perspektywy, na Wydziale Polonistyki UJ przy ul. Gołębiej; a także Targi Książek 

słuchaczy i absolwentów SLA (ul. Gołębia) oraz Wieczór Literacki nieformalnej Grupy 

Literackiej „Piórnice” w Dworku Białoprądnickim. 

14 czerwca (sobota) odbędą się m.in. wykłady Mistrzowskie (Sala Fontany Pod 

Gruszką (ul. Szczepańska1) z udziałem Joanny Bator, Olgi Tokarczuk i Piotra Sommera 

(początek godz. 10:00); Konfrontacje Mistrz – Uczeń: Wspólny Pokój (Mistrzowie to: 

Marek Bieńczyk i Piotr Sommer, a Uczniowie: absolwenci SLA) – początek: godz. 17:30. 

Natomiast o godz. 20:00 odbędzie się Slam Poetycki „Jak to nie zachwyca?”. 

Prowadzenie: Michał Zabłocki i Agnieszka Ślaska. 

W niedzielę (15 czerwca odbędą się m.in. warsztaty prozatorskie z Markiem 

Bieńczykiem, warsztaty poetyckie z Ewą Chruściel i wykład mistrzowski Jacka Dehnela. 

Wydarzeniem towarzyszącym jest spotkanie z Brygidą Helbig „Rozkręcamy 

literacki Kraków” – 12 czerwca (czwartek) godz. 18:00, Nowa Prowincja (ul. Bracka 3-5). 

Jubileusz SLA odbywa się w ramach obchodów 650-lecia UJ. Partnerem jest m.in. 

Miasto Kraków i Krakowskie Biuro Festiwalowe. Dodatkowe informacje o wydarzeniu 

i jego programie są dostępne na stronie: www.sla.polonistyka.uj.edu.pl. 

(katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

WYŚCIGI SMOCZYCH ŁODZI. ZBIERZ ZNAJOMYCH I WYSTARTUJ!  

Ponad pięć lat temu w krakowskim środowisku studenckim, skupionym w 

Zrzeszeniu Studentów Polskich, powstał pomysł zorganizowania 

przedsięwzięcia, które integrowałoby młodzież rozszczepioną w 21 krakowskich 

uczelniach wyższych. Studenci zebrali 22 osobowe reprezentacje uczelni i pod 

Wawelem zorganizowali po raz pierwszy na południu Polski - Wyścigi na 

Smoczych Łodziach.  

Od tamtego czasu skrupulatnie pracują nad rozwojem tej tradycyjnej chińskiej 

dyscypliny w tej części kraju. Smocze Łodzie to sport mający już ponad 2000 lat tradycji 

wywodzącej się ze starożytnych Chin. Zaistniały w Europie w 1980 roku po sprowadzeniu 

do Anglii trzech łodzi z Hong Kongu. W Polsce pierwsze zawody odbyły się zaledwie 15 lat 

temu. Ze względu na rosnącą od kilku lat popularność Wyścigów w naszym kraju i na 

świecie, postanowiliśmy rozpropagować go wśród mieszkańców południa Polski. 

Organizowane przez studentów zawody od 2010 roku są jedynym tego rodzaju 

wydarzeniem w Krakowie. Do łodzi o długości 12 metrów wsiada 22 zawodników którzy w 

wybijany w bęben rytm przez jednego z zawodników wiosłują rytmicznie i ścigają się z 

innymi załogami na odcinku 200 metrów w trzeci weekend czerwca pod Wawelem.  

http://www.sla.polonistyka.uj.edu.pl/
mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
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W tym roku podczas 3 dni zawodów, odbędą się: 

- 13 czerwca: IV Międzyuczelniany Wyścig Smoczych Łodzi.  

Pierwsza edycja odbyła się w Krakowie w maju 2010 roku. Od tamtego czasu, co roku 

uczelnie wyższe w Krakowie wystawiają swoje reprezentacje by walczyć na zakolu Wisły 

pod Wawelem o przechodnią statuetkę Smoka. W składzie drużyny znajdują się 22 osoby 

(w tym minimum 8 kobiet). Wyścigi odbywają się na dystansie 200 metrów. 

- 14 czerwca: I Akademickie Mistrzostwa Polski w Smoczych Łodziach. 

Finaliści zawodów na smoczych łodziach w Krakowie, Opolu, Wrocławiu, Warszawie, 

Poznaniu i Gdańsku oraz innych zgłoszony do organizatora drużyn z miast akademickich 

mają możliwość wystartować w walce o tytuł „Akademickiego Mistrza Polski". 

15 czerwca: I Otwarte Amatorskie Mistrzostwa Polski Smoczych Łodzi. 

W tych zawodach chodzi przede wszystkim o dobrą zabawę. Udział może brać dowolna 

grupa znajomych z pracy, uczelni czy dzielnicy. Wyścigi odbędą się na dystansie 200 

metrów. Przewidujemy udział między innymi ekip zagranicznych, służb mundurowych, 

organizacji studenckich oraz dzielnic Krakowa. 

Bieżące informacje na temat wyścigu można śledzić na naszej stronie: 

www.wyscigsmoczychlodzi.pl – tam też można do końca maja zgłosić swoją drużynę do 

zawodów. 

Patronat honorowy nad Wyścigami objęli: Prezydent Miasta Krakowa, Ministerstwo 

Sportu i Turystyki, Marszałek Województwa Małopolskiego, Konferencja Rektorów Szkół 

Wyższych, Instytut Konfucjusza, Fundacja Rozwoju Kultury Fizycznej, think tank Polska-

Azja.pl, serwis GoChina.pl. (paulina.polak@um.krakow.pl)  

 PRZYJDŹ NA FESTYN I POMÓŻ ZWIERZAKOM  

Chciałbyś pomóc schroniskowym zwierzakom w nietypowy sposób, a przy 

tym bawić się i wygrać nagrody? Przyjdź w sobotę, 7 czerwca do Schroniska dla 

Bezdomnych Zwierząt przy ul. Rybnej 3 i weź udział w festynie z okazji XX-lecia 

Schroniska! Początek zabawy o godz. 11.00.  

W programie imprezy zaplanowano liczne atrakcje dla dzieci i dorosłych: 

dmuchany zamek, zabawy z nagrodami, kiermasz wypieków, konkurs plastyczny, 

charakteryzacja dzieci na zwierzaki. Dodatkowo, będzie można skorzystać z bezpłatnych 

konsultacji z lekarzem weterynarii i dogoterapeutą oraz wziąć udział w pokazie pierwszej 

pomocy dla zwierząt. Uczestnicy będą mogli wziąć udział w aukcji charytatywnej, z której 

dochód zostanie przeznaczony na Schronisko.  

Organizatorem akcji jest Krakowskie Towarzystwo Opieki nad Zwierzętami.  

Uwaga! Organizatorzy zapewniają darmowy autobus z Salwatora bezpośrednio do 

Schroniska. (joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

 
 

http://www.wyscigsmoczychlodzi.pl/
mailto:paulina.polak@um.krakow.pl
http://naszolsztyniak.pl/189368,Wez-psa-swego-lub-ze-schroniska-idz-na-spacer-i-wygrywaj-nagrody.html
http://naszolsztyniak.pl/189368,Wez-psa-swego-lub-ze-schroniska-idz-na-spacer-i-wygrywaj-nagrody.html
http://naszolsztyniak.pl/189368,Wez-psa-swego-lub-ze-schroniska-idz-na-spacer-i-wygrywaj-nagrody.html
http://naszolsztyniak.pl/189368,Wez-psa-swego-lub-ze-schroniska-idz-na-spacer-i-wygrywaj-nagrody.html
http://naszolsztyniak.pl/189368,Wez-psa-swego-lub-ze-schroniska-idz-na-spacer-i-wygrywaj-nagrody.html
http://naszolsztyniak.pl/189368,Wez-psa-swego-lub-ze-schroniska-idz-na-spacer-i-wygrywaj-nagrody.html
http://naszolsztyniak.pl/189368,Wez-psa-swego-lub-ze-schroniska-idz-na-spacer-i-wygrywaj-nagrody.html
http://naszolsztyniak.pl/189368,Wez-psa-swego-lub-ze-schroniska-idz-na-spacer-i-wygrywaj-nagrody.html
http://naszolsztyniak.pl/189368,Wez-psa-swego-lub-ze-schroniska-idz-na-spacer-i-wygrywaj-nagrody.html
http://naszolsztyniak.pl/189368,Wez-psa-swego-lub-ze-schroniska-idz-na-spacer-i-wygrywaj-nagrody.html
http://naszolsztyniak.pl/189368,Wez-psa-swego-lub-ze-schroniska-idz-na-spacer-i-wygrywaj-nagrody.html
http://naszolsztyniak.pl/189368,Wez-psa-swego-lub-ze-schroniska-idz-na-spacer-i-wygrywaj-nagrody.html
mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
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W CZWARTEK 
 

Prezydent Miasta Krakowa Jacek Majchrowski  

  10:30 – Msza święta w intencji Krakowa i jego mieszkańców, Bazylika oo. 

Franciszkanów, pl. Wszystkich Świętych 5 

12:00 – Uroczysta sesja z okazji wręczenia tytułu Honorowego Obywatela 

Stołecznego Królewskiego Miasta Krakowa księdzu Infułatowi Jerzemu Bryle, Sala Obrad 

Rady Miasta Krakowa 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Tadeusz Trzmiel   

  12:00 – Uroczysta sesja z okazji wręczenia tytułu Honorowego Obywatela 

Stołecznego Królewskiego Miasta Krakowa księdzu Infułatowi Jerzemu Bryle, Sala Obrad 

Rady Miasta Krakowa  

 17:00 – Gala z okazji Święta Małopolski, Opera Krakowska, ul. Lubicz 48 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Tadeusz Matusz  

 12:00 – Uroczysta sesja z okazji wręczenia tytułu Honorowego Obywatela 

Stołecznego Królewskiego Miasta Krakowa księdzu Infułatowi Jerzemu Bryle, Sala Obrad 

Rady Miasta Krakowa   

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Elżbieta Koterba    

 10:30 – Msza święta w intencji Krakowa i jego mieszkańców, Bazylika oo. 

Franciszkanów, pl. Wszystkich Świętych 5  

  12:00 – Uroczysta sesja z okazji wręczenia tytułu Honorowego Obywatela 

Stołecznego Królewskiego Miasta Krakowa księdzu Infułatowi Jerzemu Bryle, Sala Obrad 

Rady Miasta Krakowa 

Filip Szatanik 

             Zastępca Dyrektora ds. Informacji   

 


